



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

23 декабря 2022 года, № 271 (8295)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Узбекистан — Казахстан:

НОВАЯ ЭПОХА СОЮЗНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев 21–22 декабря посетил нашу страну с государственным визитом.



Узбекистан идет по пути развития отношений со странами Центральной Азии, в частности с Казахстаном, основанных на взаимном доверии и добрососедстве. Наши народы как близкие братские народы издревле понимали и поддерживали друг друга во всех вопросах многогранного сотрудничества. Наши страны как добрые соседи и взаимно заинтересованные партнеры плечом к плечу идут по пути развития.

Основные мероприятия визита прошли 22 декабря.

В этот день Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев и Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетили расположенные в Ташкенте мавзолей Шайха Хованди Тахура и Тохтебая.

Ученый и суфий Шайх Хованди Тахур, живший в XIV веке, был продолжателем учения Ходжи Ахмеда Ясави. Осуществляя научно-просветительскую и общественную деятельность, он остался в памяти народа как один из мудрейших людей.

Со временем вокруг мавзолея появились усыпальницы и других ярких исторических личностей. В частности, в XVII веке здесь был погребен Тохтебай, один из самых почитаемых сыновей казахского народа, также известный как Калдыргач-бий. Он был одним из великих биев (судей) и автором свода законов «Жеты Жаргы».

Расположенные рядом эти мавзолеи являются очередным свидетельством многовековых братских уз, общности истории и ценностей узбекского и казахского народов.

Глава Казахстана был подробно ознакомлен с историей мавзолеев и

проведенной работой по благоустройству данных святынь.

Были прочитаны суры из Корана и дуа.

Касым-Жомарт Токаев выразил искреннюю признательность Президенту и всему народу Узбекистана за бережное отношение к историко-культурному наследию двух братских народов.

В Международном конгресс-центре в Ташкенте состоялась торжественная церемония официальной встречи Президента Республики Казахстана.

Президенты Шавкат Мирзиёев и Касым-Жомарт Токаев поднялись на специальный подиум. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Казахстана.

Командир подразделения Почетного караула отдал рапорт, после чего главы двух государств обошли строй и поприветствовали военнослужащих караула, отдали дань уважения Государственному флагу Республики Узбекистан.

Президенты представили друг другу членов официальных делегаций.

Затем состоялись переговоры глав государств в узком формате.

В начале встречи глава Узбекистана искренне поздравил своего казахстанского коллегу и многонациональный народ Казахстана с Днем независимости, который отмечается в стране 16 декабря.

Лидеры выразили уверенность, что переговоры на высшем уровне, несомненно, придадут новый мощный импульс развитию многогранного узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и сотрудничества.

Глава нашего государства отметил, что Казахстан является самым близким и надежным партнером Узбекистана.

— Узбеки и казахи — не просто близкие соседи, а братья, связанные общим историческим наследием, культурными и духовными ценностями. Это наше бесценное богатство, и мы им дорожим и будем дорожить. Я уверен, у нас единая судьба и общее будущее, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Ключевыми темами переговоров стали вопросы кардинального расширения отношений в политической, торгово-экономической, энергетической, транспортно-логистической, сельскохозяйственной, водной и других сферах.

Отмечалось, что за последние шесть лет удалось достичь существенного прогресса по всем направлениям сотрудничества. На регулярной основе осуществляются контакты между правительствами, министерствами и ведомствами, а также регионами двух стран.

Состоялся также обстоятельный обмен мнениями по региональной и международной повестке, обсуждены вопросы обеспечения стабильного развития Центральной Азии.

Подтверждено твердое намерение и далее продолжать взаимовыгодное сотрудничество в рамках многосторонних структур.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев провели переговоры в расширенном составе с участием делегаций двух стран.

Глава нашей страны подчеркнул значительный прогресс по всем направлениям многопланового и вза-

имовыгодного узбекско-казахстанского сотрудничества.

— Наша история и судьбы народов тесно переплетены, мы давно породнились, вместе решаем насущные вопросы, — заявил Шавкат Мирзиёев.

Президент нашей страны с большим удовлетворением отметил, что в настоящее время по всему Узбекистану проходят мероприятия, посвященные жизни и творчеству великого сына казахского народа, поэта и мыслителя Абая Кунанбаева.

Такие мероприятия укрепляют дружественные связи, наглядно демонстрируя взаимный интерес к славному прошлому и сегодняшней жизни друг друга.

— Сегодня подписываем два исторических документа. Особо отмечу Договор о союзничестве, который отвечает исконным интересам обоих братских народов и знаменует собой новый этап в истории узбекско-казахстанских отношений. Союзничество — это самый высокий и доверительный уровень межгосударственного партнерства. Тем самым мы подтвердили, что намерены строить общее будущее. Договор о демаркации государственной границы свидетельствует о прочности наших связей, служит делу мира и безопасности в регионе. Наша граница всегда была и остается границей дружбы и добрососедства, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Президент Казахстана с удовлетворением отметил нынешний высочайший уровень двусторонних отношений.

— Опираясь на историческую общность, братские узы народов, Казахстан и Узбекистан построили прочные, гармоничные отношения, — отметил Касым-Жомарт Токаев.

Он подчеркнул, что подписываемые договоры открывают новые горизонты и в полной мере отражают обоюдное стремление двух стран к дальнейшему сближению.

Лидер Казахстана выразил признательность Шавкату Мирзиёеву за его соиздательную политику и огромный вклад в упрочение отношений двух стран. Он также высказался в поддержку реализуемой по его инициативе конституционной реформы и выразил уверенность в том, что она заложит прочный фундамент для развития Узбекистана.

В ходе переговоров отмечено, что ядром двустороннего сотрудничества является экономика, и необходимо прилагать больше усилий для использования огромного потенциала двух стран.

Так, за последние пять лет объем взаимной торговли вырос более чем вдвое, а по итогам этого года приблизится к пяти миллиардам долларов. В целях кратного увеличения объемов товарооборота в ближайшие годы за счет увеличения взаимных поставок востребованной продукции достигнута договоренность сформировать рабочую группу во главе с вице-премьерами и создать совместную внешнеторговую компанию.

Особое внимание уделено продвижению проектов кооперации. С удовлетворением отмечено, что теперь будет дан старт крупным проектам в энергетике, автомобилестроении, химической, электротехнической от-

раслях, строительстве, логистике и других.

— Уверен, что прорабатываемый проект Международного центра промышленной кооперации станет важной площадкой для генерации новых проектов, — сказал глава нашего государства.

Отмечена необходимость максимального использования огромного потенциала межрегионального сотрудничества. Так, по итогам прошедшего бизнес-форума подписан солидный пакет новых инвестиционных соглашений и торговых контрактов.

Другим важным направлением обозначена энергетика. Главы государств условились продвигать проекты по модернизации и строительству энергетических мощностей, геологоразведке и глубокой переработке природного газа.

Одной из ключевых сфер взаимодействия определено использование и повышение транзитного потенциала.

— Сегодня мы вышли на стабильный рост грузоперевозок, договорились взаимно создавать благоприятные условия для двусторонних и транзитных перевозок. В целях кратного увеличения объемов перевозимых грузов условились ускорить проекты, направленные на расширение транспортной инфраструктуры, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Президенты отметили важность дальнейшего укрепления и расширения межпарламентских контактов и культурно-гуманитарных обменов.

— Необходимо использовать возможности Межпарламентского совета для мониторинга выполнения всех договоренностей на высшем уровне, — заявил лидер Узбекистана.

Президент нашей страны выразил признательность за решение об установлении в центре Астаны памятника великому узбекскому поэту, государственному деятелю Алишеру Навою.

— Это является ярким подтверждением большого уважения к нашей общей истории и культуре, символом нерушимости уз дружбы между двумя братскими народами, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Вместе с тем главой нашего государства предложено организовать совместные исследования по изучению и популяризации общего культурно-исторического наследия, а также запустить с этой целью совместный информационный ресурс, включающий ТВ, радио и веб-сайт, издавать книги наших великих писателей и поэтов.

В завершение переговоров правительствам двух стран поручено взять под строгий контроль реализацию всех достигнутых договоренностей и согласовать соответствующую «дорожную карту».

По итогам узбекско-казахстанского саммита состоялась церемония подписания двусторонних документов.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев подписали исторические документы — Договор о союзничестве и Договор о демаркации узбекско-казахстанской государственной границы.

Кроме того, на уровне правительств, министерств и ведомств,

крупных компаний двух стран подписано 15 документов, предусматривающих дальнейшее наращивание многопланового сотрудничества.

В их числе соглашения о создании Международного центра промышленной кооперации «Центральная Азия», о сотрудничестве в области охраны окружающей среды, о сотрудничестве в области высшего и послевузовского образования, Протокол о внесении изменений в межправительственное Соглашение об условиях взаимных поездок граждан от 7 июля 2000 года.

Приняты меморандумы в сфере стратегических реформ, развития электронной торговли, лесного хозяйства, государственной службы, «дорожные карты» по расширению сотрудничества между Ташкентской и Туркестанской, Навоийской и Кызылординской, Джизакской и Туркестанской областями, а также соглашения о реализации проектов в области энергетики, химической промышленности, транспорта и логистики.

Также в рамках визита подписаны торговые контракты и инвестиционные договоры на восемь миллиардов долларов.

Лидеры Узбекистана и Казахстана провели брифинг для представителей средств массовой информации.

Отмечено, что братские узбекский и казахский народы неразрывно связаны крепкими узами многовековой дружбы.

— Нас сближают общие история, культурные и духовные ценности, традиции и обычаи. Для Узбекистана Казахстан самый близкий, надежный и испытанный временем партнер. В нынешнее непростое время мы, без преувеличения, можем охарактеризовать наши отношения как образец межгосударственного сотрудничества, — заявил лидер нашего государства.

Президент Узбекистана отметил, что переговоры еще раз подтвердили готовность Узбекистана и Казахстана весторонне развивать и обогащать двусторонние отношения, наполнять их качественно новым практическим содержанием.

Важнейшим итогом визита стало подписание Договора о союзничестве отношений, который полностью отвечает коренным интересам двух братских народов.

Кроме того, создается Межгосударственный совет на уровне глав государств.

— Этим шагом мы подтвердили готовность активно поддерживать друг друга, твердо стоять плечом к плечу перед вызовами современности, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Другим важным принятым документом стал Договор о демаркации узбекско-казахстанской государственной границы, который полностью завершил правовое оформление границ между двумя братскими странами.

— Это действительно историческое событие. Нет сомнений, наша граница всегда была и останется границей истинной дружбы и добрососедства, — отметил Президент Узбекистана.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по поддержке экспортной деятельности субъектов предпринимательства

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 28 января 2022 года № УП—60 «О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы», а также в целях создания благоприятных условий для продвижения отечественной продукции на новые перспективные рынки путем дополнительной поддержки экспортной деятельности:

1. Установить, что: субъектам предпринимательства, своевременно погашающим кредиты, выданные за счет финансовых ресурсов, предоставляемых Агентством продвижения экспорта для финансирования предэкспортных и связанных с экспортом торговых операций, разрешается выделять дополнительные кредиты пропорционально погашенной части кредита; на срок до 1 января 2024 года при экспорте продукции из тканей и трикотажного полотна в государства Европы, Турции, Египет и Марокко предоставляются субсидии для компенсации 70 процентов расходов по транспортировке.

2. Правительственной комиссии по вопросам внешней торговли, инвестиций, развития местной промышленности и технического регулирования (Ж. Ходжаев) в двухдневный срок внести соответствующие изменения в порядок предоставления Агентством продвижения экспорта финансовых ресурсов коммерческим банкам для кредитов на торговые операции, связанные с экспортом, и предэкспортного финансирования, а также компенсации части расходов по транспортировке при экспорте.

3. Внести изменения в некоторые указы Президента Республики Узбекистан согласно приложению.

4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Премьер-министра Ходжаева Ж. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
21 декабря 2022 года.

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Фундамент будущего

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства совместно со специалистами министерств и ведомств, работниками Узбекского агентства по техническому регулированию при Министерстве инвестиций и внешней торговли провел «круглый стол», посвященный сути и значению Послания главы государства Олий Мажлису и народу Узбекистана.

В ходе мероприятия отмечалось, что в Послании наряду с достигнутыми результатами и предстоящими задачами детально изложены вопросы экономики, образования, здравоохранения, определены приоритетные задачи, которые должны быть реализованы в этих направлениях.

Участники заверили, что программы, стратегии и «дорожные карты», которые должны быть приняты и реализованы на основе Послания, послужат дальнейшему развитию страны, обеспечению благополучной жизни народа, подготовке высококвалифицированных молодых кадров, а также соблюдению требований законодательства и прав человека.

«Народное слово».

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Рассмотрен главный финансовый документ страны

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты во втором чтении рассмотрели проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год».

Отмечалось, что в результате масштабных реформ, проводимых в последние годы, объем валового внутреннего продукта впервые превысил 80 миллиардов долларов. В этом году в экономику внесено восемь миллиардов долларов прямых иностранных инвестиций. Объем экспорта достиг 19 миллиардов долларов.

В Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана отмечено, что в условиях сложной геополитической ситуации в мире, роста дефицита энергоресурсов, а также потребности в продовольственных продуктах, подорожания финансовых ресурсов необходимо полностью мобилизовать внутренние возможности, прежде всего углубить реформы по улучшению бизнес-среды.

Узбекистан — Казахстан:

НОВАЯ ЭПОХА СОЮЗНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Обращено внимание, что благодаря активному политическому диалогу достигнуты большие успехи во всех сферах, а широкомасштабное сотрудничество развивается стремительными темпами.

В ходе переговоров приоритетное внимание уделено сотрудничеству в сфере энергетики. Отмечено, что будут реализованы новые проекты в области строительства и модернизации энергетических объектов, проведения геологоразведочных работ, глубокой переработки природного газа.

ми власти. В следующем году в Ташкенте состоится первое заседание Межпарламентского совета.

дня превращается в центр глобальных изменений.

приняли участие в торжественной церемонии запуска крупных совместных инвестиционных проектов.

ми из фондов музеев Казахстана, историческими документами, фотографиями, книгами, касающимися жизни и творчества Абая Кунанбаева.

Подтверждением этого является то, что в последние годы объемы взаимной торговли выросли в два раза, приблизившись к отметке в пять миллиардов долларов.

Главы государств также обменялись мнениями по вопросам дальнейшего расширения взаимодействия в сфере обеспечения продовольственной безопасности.

В эти дни в Узбекистане проходят мероприятия, посвященные выдающемуся сыну казахского народа Абаю Кунанбаеву.

С учетом наличия общих интересов стороны договорились расширять сотрудничество в рамках ООН, СНГ, ШОС, ОТГ, ОЭС, СВМДА, а также форматах «Центральная Азия +».

Шавкат Мирзиёев и Касым-Жомарт Токаев ознакомились с экспозицией выставки, посвященной наследию великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева.

В целом прошедшие переговоры глав государств по широкому охвату повестки дня и важности достигнутых договоренностей стали историческим событием, открывшим новую страницу в двусторонних отношениях.

НС РЕСУРСЫ

Инновации для водной безопасности

В столице состоялся региональный онлайн-диалог на тему «Обеспечение водной безопасности в будущем». Мероприятие организовано Международным институтом управления водными ресурсами, Экологическим движением Узбекистана и Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии.

Во время обсуждения в группах участники встречи наряду с проблемами по управлению трансграничными водами Амударьи подтвердили необходимость координации стока реки, усовершенствования механизма эксплуатации и контроля, эффективного обмена гидрологическими сведениями и иной информацией.

Эвелина СИНОТОВА, «Народное слово».

НС ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО

Оперативное реагирование

В столице завершился трехдневный тренинг на тему «Предоставление инклюзивных услуг женщинам, пострадавшим от гендерного насилия».

«Народное слово».

НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Практическая реализация договоренностей

Узбекистан в качестве полноправного субъекта международных отношений проводит активную внешнюю политику. Международные связи неуклонно расширяются, обновляется их содержание.



Зйёдулла ЖОНИБЕКОВ, Икром АБВАЛБЕКОВ, корреспонденты УзА.

Рассмотрен главный финансовый документ страны

Для районов с трудными условиями ведения бизнеса ставки налога с оборота, налога на прибыль и социального налога определены в размере одного процента.

На заседаниях рабочей группы, проведенных комитетом, депутатами внесено много предложений по дальнейшему совершенствованию проекта, большинство из которых учтено при доработке документа.



«Народное слово».

На заседании после детального обсуждения проекта основного финансового документа на вопросы членов парламента подробно ответили министр финансов Т. Ишметов, ответственные работники профильных министерств и ведомств.

Жавлонбек ЭРГАШЕВ, член фракции УзЛиДеП: Проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год» содержит ряд нововведений.

Улубек ВАФАЕВ, член фракции НДПУ: Главный финансовый документ является отражением проводимых в стране социально-экономических реформ.

Ислам ХУШВАКТОВ, член фракции Экологической партии: В своем Послании Президент отметил приоритетные задачи по решению экологических вопросов.

Жамшид КОСИМОВ, член фракции ДП «Миллий тиклишиш»: Прогресс немалым без повышения качества образования.

Максуд КУРБОНБОЕВ, член фракции СДП «Адолат»: В Послании главы государства Олий Мажлиса и народу Узбекистана отмечено, что до сих пор не запущена система электронного подбора адвокатов.

После продолжительного обсуждения законопроект был принят депутатами в третьем чтении и направлен в Сенат.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

По законам дружбы и добрососедства

Узбекистан и Казахстан — близкие соседи и проверенные временем партнеры. В последние годы началась новая веха сотрудничества между двумя странами.

В рамках визита обсуждены перспективы двусторонних дружеских отношений, укрепления партнерства, развития сотрудничества в торговно-экономической и транспортно-логистической сферах.

демаркированной линии государственной границы между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан составляет 2 356,6 километра.

Нуриддин СУЛТОНОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Мавлудхон ХОДЖАЕВА, Нодир ЖУМАЕВ, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса.

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Страна: Республика Узбекистан.

Заем: 6446-UZ.

Название проекта: «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане».

Название пакета: «Разработка национальной платформы фриланса».

Номер пакета: USSPS/CQS/2—27.

Республика Узбекистан получила финансирование от Международной ассоциации развития (МАР) в виде кредита на реализацию проекта «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане». Министерство занятости и трудовых отношений (МЗТО), являющееся исполнительным агентством, намерено направить часть вырученных средств по данному кредиту на соответствующие выплаты за консультационные услуги на **разработку национальной платформы фриланса**.

1. Целью данного задания является обеспечение предпосылок для устойчивой занятости, а также стимулирование формальной занятости путем разработки Концепции национальной онлайн-платформы фриланса, направленной на повышение производительности труда, развитие человеческого капитала и «отбеливание» экономики, снижение неформальной занятости.

Платформа ориентирована на узбекских фрилансеров и первоначально только на национальных работодателей. Регистрация на платформе будет бесплатной как для работодателей, так и для фрилансеров.

Основными задачами являются:

— внесение предложений об изменениях в законодательстве Республики Узбекистан для признания и регулирования гибких форм занятости (фриланса). Будет подготовлен проект постановления Президента (подробнее в ТЗ);
— для поддержки развития национальной онлайн-платформы фриланса фирма подготовит Концептуальную записку (подробнее в ТЗ).

2. МЗТО приглашает правомочные консалтинговые компании (консультантов) выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, свидетельствующую о том, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для выполнения услуг. Консультанты могут объединяться с другими фирмами для повышения своей квалификации, но должны четко указывать, является ли ассоциация совместным предприятием и/или субконсультантом. В случае совместного предприятия все партнеры по совместному предприятию несут солидарную ответственность за весь контракт, если таковой будет выбран.

3. Консалтинговые фирмы должны предоставить всеобъемлющую информацию, демонстрирующую свою квалификацию и опыт работ в выполнении подобных услуг (информация об организации, ключевых кадрах, прошлый опыт, список прошлых и настоящих заданий аналогичного характера и любая другая информация, которая может показать способность консультанта выполнять задание удовлетворительно).

4. Следующая информация должна быть включена консалтинговыми фирмами в свои заявления — выражения заинтересованности (EOI):

● Информация о консалтинговой фирме

Дата:	Страна регистрации фирмы:
Название консалтинговой фирмы:	Сокращенное название фирмы:
Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена:	Должность:

● Совместная деятельность (совместное предприятие или субконсультант)

Консультант	Сокращенное название	Страна регистрации	Совместное предприятие (СП) или субконсультант	Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена	Должность

Предоставить обоснование и преимущества совместной деятельности (СП или субконсультант) с другими, чем осуществление деятельности самостоятельно (в случае необходимости). Опишите предлагаемый подход к управлению и координации при совместной деятельности, также опишите роль каждой фирмы.

● Техническая подготовка

Ссылки на проект — укажите техническую квалификацию вашей организации/консорциума при выполнении аналогичных заданий. Предоставьте подробную информацию о прошлом опыте работы с аналогичными проектными органами.

● Управленческая компетенция

— Опишите стандартные политики, процедуры и методы, применимые вашей фирмой, при обеспечении качественным взаимодействием с клиентами и положительными результатами. Уточните, пожалуйста, является ли ваша фирма сертифицированной ISO.

— Как ваша фирма/консорциум рассматривает жалобы, касающиеся работы экспертов или качества отчетов, представленных по предыдущим и следующим заданиям? Какие меры внутреннего контроля существуют для рассмотрения и разрешения жалоб?

— Каким образом вы обеспечиваете качество работы вашей фирмы/консорциума на протяжении всего периода выполнения заданий?

● Ссылки на проект

Предоставьте, пожалуйста, перечень выполненных проектов, подтверждающих техническую квалификацию и географический опыт фирмы (с указанием не более десяти проектов).

#	Название проекта	Срок реализации	Заказчик	Страна	Фирма
1.					
2.					
3.					
4.					
...					

● Резюме проектов, упомянутых в списке выше

Название проекта	
Страна/регион	
Дата начала проекта	
Дата завершения проекта	
Бессрочный/временный	
Заказчик	
Источник финансирования	
Описание	(укажите роль вашей фирмы и затраты в человеко-месяцах)

● Правоочность

Мы, нижеподписавшиеся, удостоверяем в меру своих знаний и убеждений, что:

— ознакомились с объявлением, включая Техническое задание (ТЗ) для данного задания (да/нет);
— подготовка ТЗ в рамках данного задания не осуществлялась ни консалтинговой фирмой, ни участниками СП, ни субконсультантом и никем из ее экспертов (да/нет);

— подтверждаем, что ссылки на проекты, представленные в рамках данного заявления — выражения заинтересованности, правильно отражают опыт указанной фирмы/консорциума (да/нет);

— осуществление иного задания на основе результатов реализации данного задания приведет к дисквалификации из короткого списка и участия в реализации данного задания нашей фирмы участника СП или субконсультанта, а также эксперта(ов);

— ведущая организация и член СП или субконсультант в настоящее время НЕ подвергаются санкциям со стороны МБР или других МБР. Ни консалтинговая фирма, ни участник СП или субконсультант никогда не были осуждены за преступление, связанное с добросовестностью, или преступление, связанное с кражей, коррупцией, мошенничеством, сговором или принуждением.

Критерии отбора

Консультант для данного задания должен соответствовать следующим требованиям:

— фирма должна иметь не менее пяти лет опыта разработки аналогичных проектов в сфере труда;
— фирма должна иметь не менее трех успешно завершенных аналогичных контрактов;
— наличие соответствующего персонала (академическое образование и профессиональный опыт) для выполнения поставленных задач.

Принимается и международная фирма с опытом бизнес-консультирования, и местная фирма с пониманием рынка труда Узбекистана.

Критерии оценки технических предложений

● Опыт выполнения подобного задания за последние пять лет (10%).
● Методология и подход к выполнению задания (40%).
● Опыт работы (стаж) и квалификация (образование, специальность, ученая степень) ключевого персонала в сфере задания (40%).
● Привлечение/участие в выполнении задания местных специалистов (10%).

1. Консультант будет отобран методом отбора на основе квалификации консультанта (CQS) в соответствии с Руководством Всемирного банка по закупкам для заемщиков инвестиционного проектного финансирования (июль 2016 года).

2. Выражения заинтересованности должны быть представлены в письменном виде по указанному ниже адресу (лично или по электронной почте) до 16.00 (время ташкентское) 12 января 2023 года вместе с информацией.

3. Заинтересованные консультанты могут связаться с ГРП по электронной почте, телефону или по адресу, указанным ниже, в рабочее время с 9.00 до 18.00 (время ташкентское).

Техническое задание доступно для скачивания по следующей ссылке:
https://docs.google.com/document/d/1i9NACnyKwctBkbIED9N2BmEbBf9Sp0bK/edit?usp=share_link&oid=108382901629626093549&rtpof=true&sd=true

Группа реализации проекта «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане».

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лутфор, 33.

Телефон +99890-995-37-27, e-mail: coordinator@uzssps.org, procurement@uzssps.org

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

Country: Republic of Uzbekistan.

Loan: 6446-UZ.

Project: Strengthening social protection system in Uzbekistan.

Package: Development of a National Freelance Platform.

Package No.: USSPS/CQS/2—27.

Uzbekistan received financing from the International Development Association (IDA) in the form of the «loan» for implementation of the Project on strengthening social protection system in Uzbekistan. The Ministry of Employment and Labor Relations (MELR), which is an executive agency, intends to allocate part of the proceeds under this loan for the relevant payments for consulting services for **Development of a National Freelance Platform**.

1. The aim of this assignment is to provide prerequisites for sustainable employment, as well as to stimulate formal employment by developing the Concept of a national online freelance platform targeted to the increase the labor productivity, human capital development and whitening of the economy, reduction of informal employment.

The platform is aimed at Uzbek freelancers and initially only at national employers. The registration on the platform will be free for both employers and freelancers.

The two major objectives are:

— To propose changes to the legislation to acknowledge and regulate flexible forms of employment (freelancing) in the Republic of Uzbekistan. A draft Presidential decree to be prepared (more details in the TOR).

— To support the development of a national online freelance platform the firm will prepare a Concept Note (more details in the TOR).

2. The MELR invites eligible consulting companies (Consultants) to express their interest in providing services. Interested consultants shall provide information demonstrating that they have necessary qualifications and relevant experience to perform the service. Consultants may team up with other firms to improve their skills, but should clearly indicate whether the association is a joint venture and/or a sub-consultant. In the case of a joint venture, all joint venture partners will be jointly and severally liable for the entire contract, if any.

3. Consulting firms should provide comprehensive information demonstrating their qualifications and experience in performing such services (information on organization, key personnel, past experience, a list of past and present tasks of a similar nature, and any other information that may demonstrate the consultant's ability to perform the task satisfactorily).

4. Consulting firms should include the following information to their EOI:

● Consulting Firm Information:

Date:	Country of Incorporation:
Consultant Name:	Acronym:
EOI Submission Authorized by:	Position:

● Associations (Joint Venture or Sub-consultancy)

Consultant	Acronym	Country of Incorporation	Joint Venture (JV) or Sub-consultant	EOI Submission Authorized By	Position

Present the rationale for and benefits of working in association (JV or Sub-consultant) with others rather than undertaking the assignment independently (as appropriate). Describe the proposed management and coordination approach of the association and the role of each firm.

● Technical competence

Project References — highlight the technical qualifications of your entity/consortium in undertaking similar assignments. Provide details of past experiences working with similar project authorities.

● Management Competence

— Describe standard policies, procedures, and practices that your entity has to assure quality interaction with clients and outputs. Please state if your company is ISO certified.

— How your firm/consortium handles complaints concerning the performance of experts or quality of the reports submitted for previous and future assignments? What internal controls are in place to address and resolve complaints?

— How you ensure the quality of your firm's/consortium's performance over the life of assignments.

● Projects references

Present relevant projects to demonstrate the firm's technical qualifications and geographical experience (maximum 10 projects).

#	Project	Period	Client	Country	Firm
1					
2					
3					
4					
...					

● Summary for the Projects listed above

Project Title	
Country/Region	
Start Date	
Completion Date	
Continuous/Intermittent	
Client	
Funding Source	
Description	(indicate your role and input in man-months)

● Eligibility

We, the undersigned, certify to the best of our knowledge and belief:

— We have read the advertisement, including the terms of reference (TOR), for this assignment: (yes/no);

— Neither the consulting firm nor its JV member or sub-consultant or any of its experts prepared the TOR for this activity: (yes/no);

— We confirm that the project references submitted as part of this EOI accurately reflect the experience of the specified firm/consortium: (yes/no);

— Ensuring assignment resulting from our work product under this assignment, our firm, JV member or sub-consultant, and the expert(s) will be disqualified from short-listing and participation in the assignment;

— The lead entity and JV member or sub-consultant are NOT currently sanctioned by or other MDBs. Neither the consulting firm nor the JV member or sub-consultant has ever been convicted of an integrity-related offense or crime related to theft, corruption, fraud, collusion or coercion.

Selection criteria

The Consultant under this assignment shall meet the following requirements:

● the firm must have at least five years of experience in the development of similar projects in the world of work;

● the firm must have at least 3 successfully completed similar contracts;

● availability of appropriate personnel (academic education and professional experience) to perform the assigned tasks.

Both international firm with experience in business consulting and a local firm with the understanding of the Uzbekistan labor market are accepted.

Criteria for evaluating technical proposals

● Experience in implementing similar consultancy for the last 5 years (10%).

● Methodology and approach to the task (40%).

● Work experience (term of employment) and qualification (education, specialty, academic degree) of the key personnel within the sphere of the assignment (40%).

● Involvement/participation of local specialists in the assignment (10%).

1. The Consultant will be selected through a selection method based on Consultant's qualification (CQS) in accordance with the World Bank's Guidelines on procurement for borrowers of investment project financing, July 2016.

2. Expressions of interest shall be delivered in writing to the address below (in person or by email) by 16.00 (Tashkent time) January 12, 2023 along with information.

3. Interested consultants may contact us by email, telephone or at the address below during business hours from 9.00 till 18.00 (Tashkent time).

Terms of Reference is available to download by following link:

https://docs.google.com/document/d/1LrLNOL1wedbgTyoWV7m7gNQCxbCtbUqft/edit?usp=share_link&oid=108382901629626093549&rtpof=true&sd=true

PIU «Strengthening social protection system in Uzbekistan»

Lutfkor str., 33, city of Tashkent, 100012, Republic of Uzbekistan

Phone +99890-995-37-27

Email: coordinator@uzssps.org, procurement@uzssps.org

НС РЕЗОНАНС

Решающее значение для центральноазиатской интеграции

Успешные итоги переговоров в Ташкенте президентов Шавката Мирзиёева и Касым-Жомарта Токаева привлекли внимание международного общественно-политического, делового и экспертного сообществ.

По оценкам специалистов, взаимовыгодные связи между Узбекистаном и Казахстаном динамично развиваются и укрепляются, способствуя установлению новой атмосферы взаимодействия в Центральной Азии.

Ильгар Велизаде, руководитель Клуба политологов «Южный Кавказ» (Азербайджан):

— Государственный визит Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева — ответный шаг навстречу: в декабре 2021 года состоялся государственный визит в Казахстан Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева.

Однако за год произошло много событий, которые в корне изменили региональную и международную динамику, и это ставит перед сторонами задачу по-новому взглянуть на стратегию своих отношений. Неизменным осталось одно — желание сформировать устойчивый тандем, который мог бы определяющим образом влиять на центральноазиатский вектор взаимодействия. Как раз в качестве подтверждения жизнеспособности и актуальности связи Астана — Ташкент и можно считать итоги данного визита.

Важной особенностью нынешнего визита является то, что среди тем, поднятых президентами, экономическое взаимодействие является одним из приоритетов. Узбекистан и Казахстан — две ведущие экономики региона, и от их взаимодействия во многом зависит процесс экономического сотрудничества между государствами Центральной Азии.

Обе страны выступают центральными звеньями логистических цепочек в рамках большой Евразии, и от функционирования связывающей государства региона единой транспортной сети зависит повышение логистического потенциала как Узбекистана и Казахстана, так и сопредельных стран и регионов.

Рой Антони Роджерс, профессор кафедры международных и стратегических исследований Университета Малайя (Малайзия):

— Итоги государственного визита Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан вновь свидетельствуют о решительном намерении сторон на дальнейшее укрепление многовековой дружбы, добрососедства, взаимного доверия и полномасштабного партнерства между двумя странами.

За последние годы удалось достичь существенного прогресса по всем на-

правлениям сотрудничества. Подписанные в ходе визита два исторических документа — Договор о союзнических отношениях и Договор о демаркации узбекско-казахстанской государственной границы — знаменуют собой новый этап в истории узбекско-казахстанских отношений.

Несомненно, Казахстан как соседняя страна является одним из важных торговых-экономических партнеров Узбекистана. Об этом также говорит динамично растущий объем взаимной торговли, который вплотную приблизился к пяти миллиардам долларов.

Считаю, что у Узбекистана и Казахстана имеется огромный потенциал для

дальнейшего кардинального расширения взаимодействия в торговом-экономической, энергетической, транспортной-логистической, сельскохозяйственной, водной и других сферах.

Одним из стратегических направлений взаимодействия определена транспортная сфера. В данном контексте взаимно интегрированные автомобильные и железные дороги двух стран открывают широкие возможности для представителям узбекского и казахстанского бизнеса.

Уверен, что состоявшиеся переговоры на высшем уровне, без сомнения, придадут новый мощный импульс развитию многогранного узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества.

Фернандо Морагон, глава Центра изучения Евразии, директор испанского электронного издания «Diario Arbat»:

— Мы в Испании внимательно наблюдаем за динамикой двусторонних отношений Узбекистана с Казахстаном, которые подтверждают наличие значительного и существенного потенциала для союзнических отношений двух крупных и экономически мощных братских держав в Центральноазиатском регионе.

Повышение статуса межгосударственных отношений до уровня союзничества — это абсолютно новый качественный уровень взаимоотношений между странами.

Халид Таймур, исполнительный директор аналитического центра «Общество с единым будущим» (Пакистан):

— Данный визит проходит в самый значительный период региональной взаимосвязанности. Оба лидера наиболее популярны в регионе. Видение Президента Узбекистана добрососедства и регионального сотрудничества дополняет динамичное видение Президента Касым-Жомарта Токаева «Новый Казахстан — новая инициатива». Поэтому существует много возможностей для придания нового импульса двусторонним отношениям и региональной интеграции.

Оба лидера активизируют свои усилия по сотрудничеству в областях, представляющих взаимный интерес, и работают на лучшее будущее народов двух стран.

В ходе визита обсуждались совместные программы и направления сотрудничества. Безусловно, Узбекистан и Казахстан продвинулись по пути социально-экономического и политического успеха и устойчивого развития.

Считаю, что эти встречи и визиты имеют решающее значение для возрождения центральноазиатской интеграции и решения общих проблем в духе единства.

Че Ён Ха, бывший посол Республики Корея в Узбекистане:

— Южнокорейские эксперты с большим интересом наблюдают за процессом регионального сотрудничества в Центральной Азии, который в последнее время получил новый импульс благодаря инициативам Президента Шавката Мирзиёева, направленным на улучшение отношений с соседними странами.

Отношения между Узбекистаном и Казахстаном — двумя крупнейшими государствами региона, основанные на многовековых исторических и основных связях, в последние годы отличаются высоким уровнем взаимного доверия двух лидеров.

Нынешний государственный визит Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан, который является первым после проведения внеочередных президентских выборов в этой стране, является доказательством сказанному.

В данном контексте следует отметить, что успешно укрепляющиеся связи, которые способствовали становлению новой атмосферы взаимодействия в регионе Центральной Азии в целом, стали результатом активных усилий, в первую очередь руководства Узбекистана, что отразилось в неоднократных визитах и дружеских жестках.

Уверен, что близкое партнерство между Узбекистаном и Казахстаном будет и в дальнейшем стремительно развиваться и вносить значительный вклад в региональные процессы в Центральной Азии.

С самого начала своей деятельности в качестве Президента Узбекистана Шавкат Мирзиёев определил центральноазиатский вектор в качестве ключевого направления внешней политики своей страны и осуществил ряд практических мероприятий, направленных на активизацию экономического сотрудничества со странами региона.

Думаю, эта политика является наиболее прагматичной в нынешних условиях, когда Центральная Азия, будучи политически стабильным регионом, нуждается в развитии и расширении экономического потенциала. Так как зарубежные инвесторы, в том числе из Республики Корея, рассматривают перспективы осуществления партнерства с каждой отдельно взятой страной в регионе через призму формирования региональной транспортно-логистической и коммуникационной инфраструктуры и других механизмов экономического взаимодействия.

С уверенностью могу подчеркнуть, что достигнутые в ходе визита, а также по итогам узбекско-казахстанского межрегионального бизнес-форума в Ташкенте договоренности, в том числе подписанные Соглашение по развитию сотрудничества в торговом-экономической и культурно-гуманитарной сферах между городами Самарканд и Туркестан, отдельная «дорожная карта» с конкретными инвестиционными проектами и торговыми контрактами в сфере сельского хозяйства, солидный пакет соглашений на общую сумму более восьми миллиардов долларов послужат активизации контактов представителей деловых кругов двух государств и поднятню двустороннего торгового-экономического сотрудничества на новый уровень.

ИА «Дунё».

НС ГУМАНИТАРНАЯ АКЦИЯ

Солидарность в сложное время

Вчера в городе Хайратоне состоялась торжественная церемония передачи гуманитарного груза из Узбекистана народу Афганистана общим весом более 170 тонн.



Он состоит из муки, риса, пшеницы, растительного масла, консервированной продукции, одежды и обуви.

Как сообщили в Министерстве иностранных дел Узбекистана, губернатор провинции Балх Мухаммад Дауд Мозамель выразил искреннюю благодарность Президенту Шавкату Мирзиёеву за огромное внимание, поддержку и солидарность с афганским народом в непростое для него время. Отмечено, что именно глава Узбекистана вновь показал всему миру пример братского отношения к многонациональному народу Афганистана, что является наглядным образцом для всего международного сообщества.

Стороны договорились о возобновлении работы совместной рабочей группы по приграничным вопросам на уровне глав Сурхандаринской области Узбекистана и афганской провинции Балх с проведением ее очередного заседания в ближайшее время в Термезе. Это будет способствовать не только развитию приграничной торговли, но и укреплению экономического сотрудничества двух стран.

«Народное слово».

НС ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

«Чудеса Шелкового пути»

Выставка с таким названием прошла в Галерее изобразительного искусства Узбекистана. Она позволила окунуться в мир ярких красок, ощутить колорит восточной сказки, прикоснуться к тайнам древних караванных дорог. И все это с помощью картин известного живописца заслуженного деятеля искусства Узбекистана, профессора Ортикали Козокова.



ИА «Дунё».

На его персональной выставке было представлено около 40 полотен, созданных в последние годы. По признанию автора, вдохновение он черпает из национальных обычаев, фольклора, народных промыслов и классической восточной литературы. Среди «помощников» живописца и родная природа, выразительные лица современников, стремительные перемены в нашей жизни. Переводя свои мысли и впечатления на язык красок, он создает портреты, пейзажи, натюрморты и фантазийные композиции, в которых прошлое встречается с настоящим, а притчи о Великом шелковом пути продолжают в событиях сегодняшних.

У каждого мастера свое отношение к внешнему миру, истории и культуре родного народа. У Ортикали Козокова оно яркое, индивидуальное, что отражается в его работах, наполненных цветовой гармонией и глубоким смыслом. — прокомментировал экспозицию председатель Академии художеств Узбекистана народный художник Акмаль Нуридинов. — Он также занимается активной преподавательской деятельностью, является профессором Национального института художеств и дизайна. Совмещать работу педагога с творчеством не каждому удается. Ведь оба дела требуют полной отдачи. У Козокова это получается. Он художник ищущий. Поэтому за творчеством мастера, его находками интересно наблюдать и нам, коллегам, и ученикам, и зрителям.

Ортикали Козоков из тех мастеров, чьи работы хочется подолгу разглядывать. Они похожи на красочную многослойную мозаику или причудливое переплетение узоров хан-атласа. В них углубляются минералы древних городов, шумные восточные базары, сказочные пери, сцены народных игр и праздников. Образы прошлого дополняют приметы нашего времени — устремляющиеся ввысь небоскребы, скоростные дороги там, где некогда ходили караваны верблюдов, возрожденные национальные ремесла. Более подробно с творчеством автора можно ознакомиться, полистав его книгу-альбом, которая была презентована на выставке.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

НС ФЕСТИВАЛИ

Я могу!

Во Дворце культуры Каракалпакского государственного университета имени Бердаха прошел молодежный интеллектуально-развлекательный фестиваль «Гармония», в котором приняли участие студенты четырех вузов северного региона.

Молодым людям предстояло продемонстрировать знания по истории родного края, в области литературы, культуры и искусства, провести презентацию своего вуза, выступить с танцевальными и вокальными номерами. У каждого участника и команды в целом была возможность доказать, насколько хорошо они подкованы в той или иной области и как справляются с житейскими ситуациями. Например, пришить пуговицу, завязать галстук или почистить овощи — такими были задания необычного конкурса «Я могу!».

Некоторые вопросы оказались для студентов сложными. Дать правильные ответы на них смогли не все. Зато конкурс песен о родном крае команды выдержали на отлично. Каждое выступление было ярким, трагическим, запоминающимся. Песни лились из самого сердца и не оставили равнодушными ни гостей фестиваля, ни членов жюри, которые подпевали участникам.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Дед Мороз встречает в парке

После затяжной паузы на реконструкцию столичный парк имени Гафура Гуляма вновь открыт для посетителей. Обновление затронуло не только саму зону отдыха, но и ее название. Теперь у парка есть второе имя — «Dream park».

Ремонт длился несколько лет начиная с 2019 года. Парк заметно преобразился. Вместо множества беспорядочных зданий, ларьков и кафе увеличилась площадь под зеленую зону. Количество аттракционов уменьшилось в два раза, а часть из них заменена на более современные и безопасные. Созданы условия для приятной прогулки: выложены новые дорожки, свежий газон.

Во время ремонтных работ было много сплотов, что многолетние деревья в парке сохранили. Все деревья, по утверждению администрации парка, удалось сохранить, и за ними ведется тщательный уход. Водоёмы тоже реконструировали: заменили гидросистему, создали пляжные зоны и места для отдыха. В



озерах уже обитают гуси, лебеди и пестрые японские карпы. Одно из самых интересных изменений — новое колесо обозрения. Из закрытой кабинки перед посетителем открывается чудесный пейзаж столицы с высоты птичьего полета.

Но настоящее волшебство начинается ближе к вечеру, когда загорают яркие огни парка. Разноцветные фонари нависают над тропинками, тем самым создают отличный

фон для любителей сделать красивые фото. Парк уже готов к встрече Нового года. На главной площадке установлена 20-метровая елка, открыты ларьки со сладостями и подарками. По выходным проводятся концерты и новогодние шоу-программы, а по парку гуляют Дед Мороз и персонажи популярных сказок.

Дильвер АБЛЯКИМОВ,
«Народное слово».

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Г. ТАНГИРОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уза: 00.50 Подписано в 01.40

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1224.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 469. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

